Compito di Meccanica Razionale (9 CFU)
Trieste, 10 gennaio 2017. (G. Tondo)

Si consideri il corpo rigido della figura, costituito da un disco omogeneo di massa m, e raggio
R, sul quale & saldato un asse r ortogonale, di massa trascurabile, passante per il centro G e di
estremi A, B, con AG = BG = d.

1) Si calcoli il momento d’inerzia del rigido rispetto ad un asse r/ passante per G e inclinato di un
angolo 6 rispetto all’asse r.

STATICA
Detto ¢ ’angolo tra, il versore €, e l’asse r e 1 Pangolo di rotazione del disco, misurato a partire
dalla posizione in cuj la molla angolare & a riposo, determinare:

2) le configurazioni di equilibrio del modello g, = (Pes 1) e la loro stabilita;

3) le reazioni vincolari esterne sull’asse r in A e in B, all’equilibrio.
DINAMICA

4) Scrivere le equazione differenziali pure di moto;

5) linearizzare le equazioni di moto intorno alle configurazioni di equilibrio;

6) calcolare la reazione vincolare esterne sui punti A e B, durante il moto.
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